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J. Eggenberger.

Uber eine Eigenschaft einer Gammafunktion

1)

2)

mit emer Potenz als Argument.

(Eingereicht im Januar 1895.)

Das Euler’sche Integral II. Gattung sei definiert durch
o @]

Iy = *x¥1 gx. (e — Basis der nat. Logarithmen.)
]
Substiluiert man darin x durch az, so folgtl
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Weil aber nach 1):

I(1)——fe dx =1,

so ergibt sich aus 2):

__{'azd,

Multipliziert man diese Glelchung mil da und integriert beider-

seits zwischen 1 und a, so wird
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Durch n-malige Multiplikation dieser Gleichung mit da und
Integration zwischen den Grenzen O und a, erhalten wir rechts:
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und links:
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Aus den Gleichungen «) und g) folgt:
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Setzt man in Gleichung 4) der Reihe nach a == 1, 2, 3. ..

a — 2, a — 1 und addiert sdmtliche Gleichungen, so ergibt sich, wenn
man zur Abkiirzung
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als neue Funktion selzt:
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Ebenso fiir ein um die Einheit kleineres Argument:
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Durch Subtraktion der Gleichung 6) von 5) und unter Bertick-
sichtigung folgender Thatsachen:

a=a-1



el (@-2)z
&% — 1—e .

2 z

=1 e —1
«=a-1 «—a-2

Ele'“z EI = o 1" und

a=1 =]
x=—a-1 x=a-2

Se S oo

erhilt man:
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Nach Gleichung 4) ist aber die rechte Seite von Gleichung 7)
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Diesen Ausdruck substituiert, ergibt:

log Ia") _ logT(a—1)*)  (a— 1) log(a — 1)
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oder
9) ) = @a— 1% Ma—1*).

Fiir n — o folgt aus dieser Gleichung die bekannte Beziehung:
INa) = (a—1) I'a— 1).
Die in Gleichung 5) gegebene Funktion gentigt somit der ersien

Eigenschaft einer Gammafunktion. Der o-Punkt ist fiir dieselbe ein
Unstetigkeitspunkt.
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